烈江地震近30萬人

國 新 聞

香港文匯報訊(實習記者 章琦 昆明報道)雲南盈江縣3月10日發生5.8級地震,截至目前共造成 25人死亡,250人受傷,其中重傷134人,28.25萬人受災。中國地震局局長陳建民昨日(11日)表 示,是次地震發生在大盈江斷裂帶,是地震多發區域,「後面再發生5級左右地震,是可能的,也 是正常的」。事發後,胡錦濤總書記、溫家寶總理作出重要批示,要求迅速開展救災工作,把搶救 生命放在第一位。另從德宏州委獲悉,按照民政補償標準,此次盈江地震的每位遇難者將獲一萬

中國地震局賑災應急救援司副司長苗崇剛昨日表示,雖然此次雲南盈 江「3·10」地震震級為5.8級,但震中區域烈度實際達八度,破壞性較 強。據不完全統計,到昨日中午,盈江已發生大小餘震近300次。

元補償。

震中烈度達八度 大量塌房

經過初步調查,盈江縣城所在地的平原鎮房屋建築僅為七度設防,而 地震震中烈度實際達到八度,造成了大量房屋倒塌。

至截稿為止,盈江地震共造成全縣6萬餘戶、近30萬人受災,房屋倒塌 損壞13萬餘間。全縣已轉移受災群眾12.71萬人。道路、水利、電力、通 信、學校等基礎設施嚴重受損。

省民政廳正緊急調撥5000頂帳篷,可安置2.2萬人,還需3500頂帳篷 安置1.8萬人。

空軍出動2架運輸機救災

國務院救災工作組已於10日晚間抵達盈江地震災區,各項救災工作正 在有序展開。成都軍區空軍昨日緊急調配2架飛機投入抗震救災。2架飛 機搭載着25名有關單位現場指揮組成員和17.1噸給養裝備、藥品、帳 篷、發電機等救援物資,飛行抵達昆明機場,迅速搭載39名醫療人員和 40餘箱醫療器械、藥品,於15時左右飛往雲南騰沖機場

德宏州委書記趙金在救災現場表示,政府部門將妥善處理好遇難者遺 體,做好遇難者家屬的思想安撫工作;所有醫務人員將全力救治受傷群 眾,盡最大能力讓受傷群眾得到及時治療,盡可能減少死亡人數。

各界援助 港籌款賑災

災情發生後,社會各界紛紛伸出援手,財政部、民政部11日向雲南省 緊急安排中央救災資金5,500萬元,雲南省向盈江地震災區撥付2,000萬元 應急救災資金,雲南中煙工業有限責任公司及所屬的紅塔集團、紅雲紅 河集團捐款1,000萬元



區紅十字會也向 元,用以進行盈 江救援和重建工

-名頭部受傷的村民坐在瓦礫中嘆息。 中新社作。

|無人機||首次成功航攝災情

香港文匯報訊(實習記者 章琦 昆明報道)災情發生後,雲南省測繪局 於10日組成無人機應急小分隊,裝載有低空無人機航攝系統的測繪應急 車,於昨日下午5時從昆明出發趕赴盈江縣,實施無人機航拍任務,並在 盈江實施現場應急測繪。目前,無人機已完成航攝任務,航攝圖片將為 救災提供重要資料。





看望受災群眾



新華社

南京同現「天坑」雲圈 專家稱非地震前兆

南京也出現「異象」。10日中午, 南京新街口鬧市區的洪武路、羊 米,深約10米的深坑。由於事發 地點處於鬧市區,導致周邊交通 幾近癱瘓,幸好當時行人較少, 出,這裡有一處工地正在施工, 前段時間就發生過路面漏水。有 關事件原因專家正在分析排查, 初步判斷與深坑旁邊的蘇寧工地 深基坑施工有關,已要求建設單 位立即停工。

當天,南京板橋上空還出現奇怪 巨型雲圈,引起民眾關注。南京市 地震局副局長徐徐表示,地面塌陷 和雲圈均與地震前兆無關。



閣注。 ENTITE SALE 網上圖片

希拉里慰問雲南災民

香港文匯報訊 綜合外電報道:美國國務卿希拉里昨日發表聲明: 表示深切慰問。

另外,台灣海基會昨日致函大陸海協會,表達台灣民眾感同身受, 並希望受災地區早日重建家園。此外,台灣紅十字會、慈濟基金會、 消防署特種搜救隊等都表示,已整裝待命,只要一接獲指示,就立刻

海基會副秘書長馬紹章表示,地震發生後,海基會已於10日及11日 上午與海協會聯繫,並透過雲南當地台辦了解震災情形,目前尚無台 商或台灣游客受到影響。

「十二五」建地震預警系統

局局長陳建民表示,「十二五」期間,中國將建設地震預警系統。

·般地震發生後,中國地震局都要做兩項必做工作:一是餘震監 測,防範大的餘震;二是研究其對周邊地區乃至對全國的影響。

陳建民表示,地震的預報和預警是不同的概念,地震預警是通過電 信號和地震波傳播速度的差值,對可能被地震波及區域做出提前通知 的體系,如汶川地震發生後,地震波傳到北京可能要5分鐘,而電信 號則可在一秒內傳遞信息,對可能被波及的地區做幾秒或十幾秒的事 先告知。

陳建民透露,中國地震局已把「十二五」期間預警建設項目報交了 國家發改委,目前,發改委正在進行評估工作。他並稱,由於條件的 限制,預警系統的建設在現階段只能試點進行,對重點工程等進行一 些嘗試。

國際風能專業展會濱海開幕

日上午,「2011天津國際風電產業配套洽 談會」,在天津濱海國際會展中心拉開帷 幕。本次展會由天津市風能協會與濱海新 區經濟和信息化委員會聯合主辦,是天津 舉辦的首個風能專業展會。中國風能協會 會長賀德馨在開幕式上致辭,濱海新區副 區長王盛致辭並宣佈展會開幕。

賀德馨説,當前國內風電產業正步入轉

型期,未來具有創新能 力、核心技術、產業鏈配 套好的企業生產的具有良 好性價比的產品,將逐步 佔領市場的主要份額。在 這樣的背景下,本次展會 的召開將促進風電產業鏈 上下游的有效對接,幫助 業內企業多角度、深層次 地了解市場信息,推動產 業資源節約與結構優化, 促進國內風電產業的進一 步發展。

王盛對參加本次展會的 專家學者和企業家行業代

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,8 表表示歡迎。他説,新能源產業是濱海新 區重點培育的戰略性新興產業,也是加快 轉變經濟發展方式的重要支撐。當前,濱 海新區風電產業在產值規模和科研實力上 都具備了較強的發展基礎和條件,已成為 國內最大的風電設備生產基地之一。今 後,濱海新區將繼續在招商引資、項目審 批、政策資金等方面給予重點支持,為加 快風電產業發展創造良好條件。



天津融資租賃業再添巨頭

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道, 日前,佛羅倫(天津)融資租賃有限公司 在濱海新區實現運營。該公司由融資租賃 巨頭中遠太平洋公司投資,註冊資本為 5000萬美元,初始階段管理資產將超過20

億美元,未來可達到70億美元。

在香港的上市公司,是全球第五大集裝箱 碼頭經營商及全球第二大集裝箱租賃公 司,並持有世界最大的集裝箱製造商中國 國際海運集裝箱(集團)股份有限公司21.8% 權益。公司主要從事集裝箱租賃、集裝箱 管理、管理及經營集裝箱碼頭、物流、集 據悉,中遠太平洋有限公司是中遠集團 裝箱製造及其他投資等相關業務。

人。

去年9成內企曾被黑客入侵

香港文匯報訊 據新浪網報道:中國信息安全 而有85%以上曾被黑客成功獲取一定權限。 廠商瑞星公司昨日(11日)發佈《2010中國企 瑞星安全專家表示,去年以百度遭到域名劫 業安全報告》,指出2010年內地有250,120個網站 持攻擊為標誌,所有中國的大型公司和網站都 黑客攻擊的突破口。 被植入病毒或者木馬,9成內地企業曾被入侵, 遭到嚴重安全威脅。DDOS攻擊、病毒植入、 最容易被攻擊植入木馬的三個領域,分別佔總為企業最易遭受的黑客攻擊。 體數量的27%、17%和13%。

黑客攻陷25萬網站

測試、漏洞掃描、內網結構分析等安全事件, 至有涉密單位在一個月之內就遭到多個不同組

粤養老床位遠遜全國

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省政協社會和法制委

員會日前披露的《廣東社會養老服務調研報告》顯示,廣東財政對

養老服務的投入不足,一些市縣財政甚至根本沒有任何投入,導致

養老服務機構供需矛盾突出,機構養老床位數僅佔老年人口的

1%, 遠低於發達國家的5%至7%, 也落後於全國平均1.6%的水平。

養老服務投入不足

去年,廣東省政協社會和法制委員會組織部分政協委員及廣東省

民政廳相關負責人就「社會管理改革中的社會養老服務問題」展開

專題調研。調研組認為,廣東是全國較早進入老齡化社會的省份,

目前,60歲以上的老年人口佔戶籍總人口的12.5%,約1,048萬人,

且以每年3.5%的速度遞增,預計到2015年老年人口將達到1,288萬

但是,廣東相關規劃卻相對滯後,至今仍沒有對全省發展養老服

務事業作出總體規劃,沒有建立穩定的財政資金投入機制,2009年

廣東社會福利基本建設財政投入3,428萬元,欠發達地區財政僅投

1667萬元,有些市縣財政根本沒有任何投入。與之相比,浙江省

科研機構等成目標

報告顯示,去年高達90%的傳統企業內網 中,國家機關、涉密單位、科研院校、金融單 和木馬、將域名劫持到惡意網站、內部賬號和 (僅計算與互聯網連通的企業網絡) 曾被成功侵 位等涉及國家機密和資金安全的,遭到黑客攻 密碼外洩、內網關鍵信息外洩、商業機密外 入;幾乎百分之百的互聯網公司都遇到過渗透 擊的技術含量和攻擊頻率遠高於普通企業。甚 洩、關鍵業務受影響等。

織的近千次攻擊窺測。而與涉密單位相關的個 人電腦、手機、U盤等私人物品,也往往會成為

根據瑞星的估算,僅僅在2010年,針對這些 教育科研網站、網遊相關網站和政府網站,是 域名劫持、機密信息丢失、管理權限外洩等成 涉密網絡的攻擊就高達10萬次以上,其中90%的 攻擊IP地址來自國外,而美國、日本、韓國是 排行最前的三個攻擊來源地。

> 瑞星報告列舉並詳細分析了企業遭攻擊的七 瑞星報告指出,在所有受攻擊的企業和單位 種常見類型:阻斷用戶訪問、在網站植入病毒

最被忽略旅遊勝地

據中通社11日電 雅虎旅遊專欄 地,有西湖美景的杭州市和繁華的 則有南非德班。 台北市均入圍。

除杭州和台北外,專欄推薦的24 (Yahoo!Travel) 10日向讀者推薦世 個城市中,亞太地區的城市還包括 界上24處容易被「忽略」的旅遊勝 日本奈良、澳洲阿得雷德,而非洲

清華出台方案 限制機動車駛入

允許隨意穿行清華園。

輛,包括東南門、南門、西南門、 西門、西北門和東北門。由於身處 鬧市,周邊交通壓力大,隨着機動 車的快速增加,校內車流量明顯增 大,學校交通矛盾日益突出。據該 校內停車資源等。

據中新社11日電 清華大學近日 校保衛部門初步統計,每天進出該 出台《清華大學校園機動車管理暫 校機動車近4萬輛次,無關車輛穿行 行辦法》,對社會車輛進出嚴格規 校園和擠佔校內停車資源現象嚴 定:從4月1日起社會機動車將不再 重。借道穿行車輛最多時約佔進出 校園機動車的30%。該校近三年校 目前清華共有6個校門可以通行車 園交通事故65%也涉及校外車輛。

為此,清華大學出台這一辦法, 其核心就是核發機動車通行證、對 不同類別車輛分校門出入、治理車 輛隨意停放以及查處無關車輛擠佔

「十五」以來,該省投入養老服務設施建設資金達48億元。